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Gruppo consiliare MoVimento 5 Stelle
Gent.mo Sindaco di Modena
Muzzarelli Giancarlo
Gent.ma Presidente del Consiglio Comunale
Maletti Francesca
e P.C.
Giunta del Comune di Modena
Consiglieri comunali del Comune di Modena
Modena, 13-07-2015
INTERROGAZIONE  
Oggetto: Progetto di Riqualificazione ex-ferrovia
Premesso che
-      In Consiglio Comunale è stato presentato in data 27/11/2014 il piano di riassetto dell’asse ferroviario urbano dopo la dismissione della ferrovia storica in data 29/11/2014

-     durante il Consigliio Comunale del 11.12.2014 sono stati approvati due odg del M5S in cui si chiedeva di “avviare un percorso partecipativo pubblico con gli abitanti di tali zone, per individuare la miglior soluzione futura, coinvolgendo così i cittadini nelle modifiche alla viabilità che verranno in seguito realizzate e cercando con gli stessi un supporto per la realizzazione di tali progetti”, e “di valutare attentamente le proposte portate all’attenzione dell’Amministrazione Comunale per riqualificare e ridare vita alla zona”.

-     in questi Odg si chiedeva inoltre di impegnare Sindaco e Giunta:

· a privilegiare – per gli spazi non urbanizzati all’interno della cinta urbana – soluzioni che li rendano spazi di verde pubblico accessibili ed usufruibili dai cittadini (a titolo di esempio, si pensi ad uno spazio con alberi, un parco inclusivo, con spazi attrezzati per attività sportiva e bagni pubblici);

· ad inserire elementi/piccole installazioni che consentano di conservare il ricordo storico dell’importanza di questa linea ferroviaria;

· anche nell’ottica del punto precedente, a inquadrare gli interventi in un disegno che non snaturi la realtà urbana ed extra-urbana del percorso della linea storica;

· a realizzare uno studio di fattibilità per un progetto di pista ciclabile costruita sull’alveo dei binari in modo ecologico, eco-compatibile e con tecnologie all’avanguardia.
Considerato che
-     il 15 febbraio 2015 si è svolto il primo incontro pubblico sul tema in cui Sindaco e assessori hanno illustrato i progetti dell’amministrazione sul tratto recuperato dell’ex-ferrovia
-     l’11 giugno 2015, presso  Il Consiglio del Quartiere 4 vi è stata serata di presentazione di proposte di iniziative culturali sulla trasformazione architettonica e urbanistica del tratto ferroviario della linea storica di Modena, dismessa dallo scorso novembre.
-     sul sito del comune, alla pagina “La città che cambia” si possono trovare solo i documenti degli anni scorsi relativi al piano di dismissione ferroviaria ma niente di aggiornato;
-      oltre a quanto citato non si è più avuto notizie sui progetti di riqualificazione e sulle tempistiche dei lavori per l’area in questione, a parte qualche notizia di stampa in cui è stato riferito come sia stata completata la rimozione dei binari nel tratto in questione
si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere:
· con che iter l’Amministrazione Comunale sta predisponendo la progettazione complessiva dell’intervento e la pianificazione temporale
· quali sono le tappe principali del progetto e le relative tempistiche, comprese quella di fine progetto

· quali momenti partecipati prevede tale iter

· se e quali delle proposte dei cittadini effettuate nelle serate del 15.02.2015  e del 11.06.15 sono state recepite dall’Amministrazione
· in particolare, quando si pensa di completare la realizzazione della rotonda che permetterà di collegare la zona di via Montecuccoli con San Cataldo
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I consiglieri firmatari
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